

沙田镇2026新年长跑活力开跑

新年将至,步伐不停。12月31日上午,沙田镇2026新年长跑活动欢乐开跑。全镇600余名干部群众迎着冬日晨光,沿着焕然一新的城市干道,用奔跑的姿态、饱满的热情共同奔向崭新的2026。

沙田镇全体班子成员,东莞海事局、沙田海关、沙田海事处、沙田边检、沙田口岸分局班子成员,与来自各部门(单位)、各村(社区)的干部职工,公安消防联检单位、商协会及企业代表,以及沙田跑团、客家跑团、骑行俱乐部、志愿者等群众代表组成八大方阵参加迎新长跑活动。

6.6公里,跑过沙田的焕新之路

“锐空间”文体社区活动现场热闹非凡,到处洋溢着新年喜庆活力的气氛。各方阵精神抖擞,整装待发。

随着发令枪响,长跑队伍从起点有序出发。参加人员沿着横流南路、滨江路、沿河路步道、港口大道、沙田大道奔跑前行。据了解,本次长跑全程约6.6公里,该路线串联起沙田的城市主干道与滨海风光带等重要节点,既是市民网红打卡的热门路线,更是沙田镇2025年推动高质量发展成果及城市面貌蝶变的生动缩影。

沿途道路宽阔平整,风景开阔怡人,参加人员在运动中亲身感受沙田城市面貌的提升与生态之美的交融。

路上,各方阵精神昂扬、步伐有力,公安消防整齐划一,企业代表意气风发,跑团队伍活力洋溢,或拍照记录,或互相鼓励,沉浸于

运动与观景的双重喜悦。还有不少市民自发驻足加油,欢呼声、呐喊声此起彼伏,将现场的欢乐气氛推向高潮。

据了解,迎新长跑是沙田镇持续开展的群众性体育活动,通过开展迎新长跑活动,大力倡导全民健身的生活理念,同时进一步激发了全镇上下锐意进取、实干拼搏的热情,为沙田推进高质量发展、建设“湾区至美滨海港城”注入蓬勃动力。

跑友心声:一路奔跑,一路风景

参加人员沿着升级改造后的道路一路前行,沉浸式感受着沙田的城市变迁。

滨江路如今铺上防滑砖,铺设蓝色碧道,彩虹斑马线穿插其间,已成为市民散步、骑行的“网红打卡地”。沿路奔跑时,远处的沙田大桥、南沙大桥与港口吊机交相辉映,“港城交融”的特色尽收眼底。

“现在滨江路不仅有漂亮的碧道,平时跑步、散步都特别舒服,吹着海风、看着美景,跑十公里都不觉得累。”沙田跑团的资深跑友梁女士感慨道,能和众多跑步爱好者一起沿滨江路迎新年,让她倍感意义非凡。

沙田大道作为沙田镇的城市主干道之一,如今也实现了功能与景观的双重提升。路面平整开阔,中央绿化带栽植花木,非机动车道划分清晰,通行秩序井然,尽显滨海港城的新风貌。“我在沙田工作多年,亲眼看着沙田大道变成如今宽敞靓丽的景观大道,每次走在这里都特别自豪。”来自商协会方阵的孙先生说。



深化“百千万工程”

擦亮“全民健身·活力沙田”品牌

近年来,沙田镇以“百千万工程”为总牵引,围绕“全民健身,活力沙田”体育品牌建设目标,推动体育事业与城市品质深度融合、双向赋能,让体育惠民成果切实惠及广大群众。

2024年8月以来,沙田镇将体育事业发展纳入城市品质提升重点任务清单:

空间盘活:创新打造“锐空间”文体社区,改造老校舍,让闲置资源焕发新生;

设施完善:新增足球场、游泳池、智能健身路径及碧道骑行道等,累计新增体育场地面积约20万平方米,构建“10分钟健身圈”;

场景营造:推进主干道品质提升,打通骑行道与碧道连接,策划推广多条“至美健身休闲线路”,让市民在运动中感受沙田的生态之美与城市活力。

2025年,沙田镇持续推出“全民健身活力沙田”系列主题活动,先后举办粤港澳龙舟赛、“企BA”联赛、“百千万·莞一夏”青少年篮球赛等品牌赛事,同步开展体育公益培训、欢乐骑行等群众性健身活动,全方位、多层次满足不同群体的运动健身需求,在全镇营造起“人人爱运动、人人享健康”的浓厚氛围。

沙田企业篮球赛燃情收官 升佳纺织霸气夺冠

12月7日晚,沙田镇“汇蓝杯”企业篮球赛迎来收官之战。升佳纺织凭借行云流水的团队配合与关键球的强势发挥,最终以113:74大胜,勇夺2025年沙田镇企业篮球赛总冠军。

决赛之夜:

从落后到碾压,热血逆转引爆全场

决赛在升佳纺织与汇橙知识之间展开,赛场四周被人群层层围满,观众里三层外三层,欢呼声与呐喊声此起彼伏,将气氛推向顶点。

比赛开始,汇橙知识队率先夺得球权,凭借流畅快攻上篮先拔头筹。升佳纺织队迅速调整,加强防守强度,通过稳健传导寻找机会,依靠核心球员的连续突破与精准中投反超比分并拉开分差,第一节结束便建立起16分的领先优势。

易边再战,升佳纺织队攻势不减。外线射手接连命中高难度三分,瞬间点燃全场;内线球员统治篮板,二次进攻与防守反击打得有声有色,打出一波惊人进攻高潮进一步扩大领先。

汇橙知识队并未放弃,暂停后展开顽强反扑,通过快速传导和坚决突破努力追分。但升佳纺织队凭借更稳定的整体发挥与深厚的阵容轮换,始终牢牢掌控比赛节奏。终场哨响,比分定格在113:74,升佳纺织以压倒

性优势夺冠,汇橙知识获得亚军。致上智慧、“锐空间”文体社区分列第三、四名。

活力沙田:

运动成为城镇亮丽名片

这场热血赛事,不仅是企业间的竞技比拼,更是沙田全民健身热潮的生动写照。从企业篮球赛、粤港澳大湾区龙舟邀请赛,到市运会排球双料冠军,沙田体育正跑出发展“加速度”。

近年来,沙田镇大力推动文化体育事业与经济发展同频共振,成功举办粤港澳大湾区龙舟邀请赛,市运会上沙田排球代表队勇夺双料冠军、团体总分全市第二,还被推荐参选全国群众体育先进单位,全民健身蔚然成风。

沙田镇运动场景丰富,各村(社区)灯光篮球场、健身广场全覆盖,建有五人足球场,推出10条“至美健身休闲线路”。2025年以来,利用闲置旧校舍打造“锐空间”综合型文体社区,建成4套智能健身路径。目前全镇有400多片(处)体育设施,面积超50万平方米,构建起“10分钟”全民健身圈。

“全民健身活力沙田”品牌深入人心,省4A级社会体育指导员服务站畅通服务“最后一公里”。未来,沙田将持续深化全民健身活动,完善便民设施网络,推动干道骑行道与碧道连接贯通,营造更浓厚的健身氛围。



2025年羽毛球赛冠军揭晓

12月12日晚,2025年沙田镇羽毛球比赛决赛在沙田镇锐空间文体社区火热开打,现场气氛热烈,赛事精彩纷呈。经过连日激烈角逐,泥州代表队凭借出色发挥,勇夺冠军。

高手过招,每一拍都是心跳

当晚,锐空间文体社区羽毛球馆灯火通明,欢呼声、击球声此起彼伏。决赛场上,选手们挥拍有力,步法灵活,网前细腻挑球、后场强力扣杀、多拍激烈对拉……每一个参赛选手兴奋地说。

泥州代表队与大泥代表队的男双对决尤为激烈,双方比分紧咬,战至决胜局,最终泥州队以优势锁定胜局,展现出顽强的拼搏精神和默契的团队配合。

比赛结束后,现场举行了颁奖仪式,为获奖队伍颁发奖杯。泥州代表队勇夺冠军,大泥代表队获得亚军,杨公洲代表队和打我就

不爽代表队分别获得季、殿军。

全民健身,全镇动起来

本次比赛自启动以来,吸引了全镇各村(社区)、企事业单位共12支队伍、180名羽毛球爱好者参与。赛事分为小组赛循环赛和淘汰赛两个阶段,历时5天,在全镇掀起了羽毛球运动热潮。

“比赛不仅锻炼了身体,还结识了很多球员,希望以后多举办这类活动!”一位参赛选手兴奋地说。

沙田镇宣教文体旅办相关负责人表示,本次比赛体现了沙田镇推动全民健身、营造健康生活氛围的成果,为沙田羽毛球爱好者提供了交流技艺、增进友谊的平台。接下来,沙田镇将继续组织形式多样、贴近群众的体育赛事,进一步丰富市民文体生活,推动全民健身事业深入开展,助力“活力沙田”建设。



沙田“港城杯”足球赛收官

12月20日下午,“港城杯”2025沙田镇企事业单位足球赛冠亚军争夺战精彩上演,大普国际队以5:0击败沙田铁卫队,强势捧起冠军奖杯,为这场历时四周的绿茵盛宴画上圆满句号。

随着主裁判一声哨响,冠军争夺战正式拉开帷幕。双方球员迅速进入高强度对抗,大普国际队依靠流畅的传控占据主动,频频威胁对方球门,并率先以一记精妙的弧线球破门得分。比赛不到15分钟,大普国际队再进一球,随后以强势进攻在上半场取得3:0的领先优势。

下半场易边再战,不甘落后的沙田铁卫队迅速调整战术,发起如潮攻势,凌厉攻势一度让大普国际队门前风声鹤唳。全场观众屏息凝神,呐喊助威声此起彼伏,比赛瞬间进入白热化阶段。

面对反扑,大普国际队稳扎稳打,凭借稳固的防守和高效的反击再添两球。最终,比分定格在5:0,成功登顶冠军宝座,沙田铁卫

获得亚军。

赛场内热血沸腾,赛场外温情满满。球场边,一位小观众挥舞双手为父亲加油:“爸爸加油!”据了解,自从父亲参加比赛后,全家都爱上了足球,周末常一起踢球。“这样的活动不仅锻炼身体,更增进了家庭感情。”一位参赛球员笑着说道。

本次赛事共吸引全镇8支企事业单位代表队、140余名运动员参与角逐。赛事采用分组循环+淘汰赛的赛制,自11月28日开赛以来,各参赛队伍在绿茵场上切磋球技、增进友谊,场下相互交流经验、共话发展商机。小小的足球场,化身成为沙田企事业单位之间沟通协作的“活力会客厅”。

接下来,沙田镇将持续系统谋划、深化全民健身活动内涵,构建“处处可健身”的便民体育网络,积极培育“人人爱健身”的社区文化,让运动活力持续注入城市肌理,逐步形成体育惠民、产业兴城、文化润心的良性发展新格局。



青年志愿者欢乐跑温情开启

12月7日,“汇聚志愿力量 共建有爱沙田”沙田镇青年志愿者欢乐跑暨青年创业集市活动温情开启。

奔跑在沙田的生态画卷里

当天上午,江风微凉,沙田镇滨江乐园却已被一片流动的“志愿色”点亮。参加者陆续抵达,签到、领取物料、热身、合影……现场逐渐热闹起来。

9点,沙田镇主要领导为欢乐跑鸣笛开跑,约300名志愿者组成方阵有序出发。队伍中既有朝气蓬勃的青年,也有精神矍铄的长者;既有并肩奔跑的亲友,也有齐心协力的一线工作者。他们身着不同颜色的志愿马甲,却拥有同样温暖的笑容。

“作为一名沙田青年,能参与今天的欢乐跑活动,我感到十分荣幸。”沙田青年刘妙盈表示,这一路让她真切体验到沙田优美的自然环境,看到了丰富的生态景象。

本次欢乐跑路线全程5公里,途经滨江乐园、先锋渔港、滨江路等。冬日暖阳下,滨江路绿树成荫,花香四溢,岸边白鹭悠然驻足,水波轻拍堤岸。参加者们一边奔跑,一边

沉浸在这幅生态与人文交织的画卷中,畅享运动与自然的双重馈赠。

有爱互动,让公益变得好玩

沿途设置的三个主题闯关点,让这场奔跑充满了趣味。

“我是绿美沙田宣传官”打卡点,志愿者们纷纷举起手机,记录下沙田的美景。“我们如此热爱沙田”——这句配文在朋友圈刷屏,成为当天最动人的城市告白。此外,轮椅体验、普法投骰、蒙眼取物等互动项目巧妙融入残健共融与法治宣传主题,现场笑语不断。参与者在轻松游戏中不仅收获了欢乐,也加深了对多元群体与法律知识的理解。

青年市集,非遗、创意与公益交汇

滨江码头一侧的青年创业集市也热闹开市。10个摊位各具特色,既有本土非遗技艺展示,也有创意手作、特色小吃。

莞草编织、龙舟模型等非遗展示摊位前围满了人,不少市民驻足欣赏、拍照留念。另一侧,沙田文创、特色餐饮与青年企业等摊位也人气十足,为市民带来了“逛市集、学知识、做公益”的多元体验。

沙田骑行俱乐部揭牌成立

12月14日,沙田镇“骑遇港城 活力沙田”欢乐骑行活动暨沙田骑行俱乐部揭牌仪式在沙田镇“锐空间”文体社区举行。骑行爱好者汇聚一堂,沿城市道路体验骑行乐趣,一路打卡沙田新面貌,一路感受骑行的自在畅快。

出发! 一道流动的风景线

上午9时,沙田骑手们整装待发。随着鸣笛声响,一支五彩斑斓的骑行队伍如彩带般展开来,沿着规划路线向前进发。队伍中既有装备专业的骑行爱好者,也有全家出动的“亲子骑手”。

骑行队伍先后经过沙田镇升级改造后的主干道路。一路上,骑手们穿梭在绿树成荫的慢行系统中,感受着微风轻拂,见证着沙田城市面貌的日新月异。

骑行中,看沙田的变与美

“爸爸,这条路好漂亮!这个圆盘像大花园一样!”队伍中,8岁的陈小朋友兴奋地指着眼前开阔的沙田大道。他的父亲陈先生是沙田老居民,他一边骑行一边向孩子介绍:“这里是新改造完成的镇标,展示沙田形象的,现在变成了这么美的景观带。”

像陈家这样的亲子组合在本次骑行中随处可见。黎先生带着7岁的女儿参加了活动,“沙田的变化真的很大,骑行道建得好,绿化也越来越多,给孩子一个更美好的成长环境。”

与亲子家庭相映成趣的,是骑行爱好者们深度观察。资深骑友何先生:“以前的骑行路线选择少,现在从滨海岸线到内部路网,四通八达。特别是专门规划的慢行道,安全又舒适,真正做到了‘还路于民’。”

“新家”揭牌:沙田骑行俱乐部来了!

活动中,沙田骑行俱乐部正式揭牌成立。俱乐部负责人介绍,成立初衷是为沙田骑行爱好者搭建交流平台,让大家在骑行中享受海滨风光,感受道路发展成果,在结伴同行中强健体魄、收获友谊。

“我们希望带动更多街坊邻里加入骑行队伍,让绿色低碳出行蔚然成风。”俱乐部相关负责人表示,未来将定期组织主题骑行活动,探索沙田特色路线,让骑行的活力与热情,为美丽沙田增添一道更具动感的风景线。

沙田镇“文化志愿 牵手行动”汇报演出 公益培训学员联袂点燃舞台

12月26日晚,沙田锐空间草坪灯火璀璨、欢声洋溢,沙田镇“文化志愿 牵手行动”汇报演出在此温情上演。全镇各艺术培训机构和公益培训班学员们联袂登台,为市民献上了一场高品质的社区文化盛宴。

精彩荟萃:展现多元艺术风采

本次汇报演出以“微光汇聚 温暖绽放”为主题,节目内容丰富、形式多样。

整场演出在沙田静艺琴行学员们活力四射的开场架子鼓《倍儿爽》中拉开序幕,瞬间点燃现场气氛。来自全镇各艺术培训机构和公益培训班的学员们轮番登台,献上精心准备的节目:民族舞《花秧情》《古丽之梦》各具风情,模特秀《新春红潮》融合传统与时尚,中国舞《一碧一素》深情动人。八段锦、古筝、旗袍秀、广场舞、爵士舞、拉丁舞等节目接连上演,现场气氛热烈。最后,演出在经典舞蹈《康定情歌》中温情落幕。

晚会现场还颁发了“年度优秀文旅志愿者”与“年度优秀文旅合作机构”两项荣誉,以鼓励他们继续为沙田镇公共文化事业发展作出贡献。

志愿牵手:共促文化繁荣发展

据悉,此次演出是沙田镇“文化志愿 牵手行动”阶段性成果的生动展示。该行动是沙田镇推动公共文化服务高质量发展、鼓励社会力量参与文化建设的重要举措,通过整合镇内优质艺术资源,引导文化志愿者与培训机构携手,有效激发了民间文化活力,培育了一批基层文艺骨干。

2025年,乘着东莞“文化潮流”的东风,沙田镇公益培训全年累计开展1114场次,受惠50777人次,牵手行动、艺启乐、非遗保育、合唱团等品牌项目影响逐步增强,让文化温暖触手可及。

未来,沙田镇将继续以“文化志愿 牵手行动”为抓手,持续丰富群众文化生活,助力艺术普及,让文化艺术的“微光”持续汇聚、温暖绽放,为沙田的文化繁荣注入更强劲的动能。